1. Az 6smaradvanyok tanusaga szerint egy bizonyos fajta dinoszaurusz feje a szivénél
20 méterrel volt magasabban, a sziv a talaj felett 8 m magassagban helyezkedett el.

a) Legalabb mekkora nyomadssal kellett a szivének a vért pumpalnia, ha a dinoszaurusz
agyanak (ami a fejében volt) legalabb 11000 Pa vérnyomasra volt sziiksége?
b) Mekkora volt ekkor a vérnyomas a dinoszaurusz [ababan?

A vér stirtisége p = 1060 kg/m3, 2=938 m/s2. K 2020 maj #1

2. Elhanyagolhato tomegu muanyag poharba 400 g vizet ontottiink.
Ebbe rugos eromérovel egy aluminium testet logattunk bele. Ekkor
a mérleg 420 g-ot, a rugos eromeéro pedig 0,6 N erot mutat.

a) Mekkora emeloerot fejt ki a viz a testre?
b) Mekkora a test tomege?
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3. Az abran lathato hengeres edénybe 100 kPa nyomast, 300 K hémérsékletii levegd van bezarva. A henger
alapteriilete 100 cm?, a gaz térfogata 1 liter, a Iégkori nyomas is 100 kPa. A strlodas nélkiil mozgathaté du-
gattythoz 5 kN / m direkcios erejii rugd kapcsolodik. Mekkora lesz az elzart levegd nyomésa, ha hdmérsék-
letét 600 K-re noveljik?
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3+ Egy fiiggoleges hengerben, amely nincsen
alatamasztva, sulyos dugattyu levegot zar el az
abran lathato elrendezésnek megfeleléen. A levego
homérsékletét lassan noveljiik.

A levegd kezdeti térfogata ¥, =10 dm’ . kezdeti
homeérseklete ¢, =20 °C. végso homeérseklete

t, =100°C. A dugattyu tomege m=5kg.
alapteriilete 4=40cm’, a rugé direkcids ereje
(mg()f'lllandéja') D =1500 N/m. A jelen eh‘jendezésben 2007 okt
arugd megnyulasa A/=10cm. p,,; =10 Pa.

e Mennyi lesz a bezart gaz kezdeti. illetve végsé nyomasa?
e Mennyi a rugo végso megnyulasa?
e Milyen iranyban és mennyit mozdul el a henger?



4, Egy ismeretlen fém fajhojét szeretnénk megmérni. Ehhez a fémbol egy 2 kg-os 70 °C-
os darabot hoszigetelt edénybe helyeziink. Az edénybe elozéleg 2,5 kg tomegu vizet
toltottiink. A fémdarab behelyezésekor a viz és az edény homérséklete egyarant
22 °C. Az edényt bezarjuk, és azt tapasztaljuk, hogy egy ora elteltével az edényben a

J

viz homérséklete 28 °C-on allapodott meg. Az edény hokapacitasa C_,. = 2100 X

edény

J
, = 4200 —— !
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Mekkora az ismeretlen fém fajhoje? (¢
4+ Egy héeréomii 1000 MW teljesitménnyel termel elektromos energiat ugy, hogy a
turbinakat hajto S00 K hémérsékletit gozbol a folyamat végére 300 K homérsékleti
viz lesz. Az er6mii aramtermelésének hatasfoka 40%. Az erémii az elétte huzodo folyo
vizét hasznalja hiitésre. Az aramtermelés kozben keletkezé hulladékho a folyo vizét
6 K-nel emeli meg. (Tehat a folyé vize az erémii alatt, ahol a hiitévizet mar
visszaengedték a folyoba, 6 fokkal magasabb, mint kozvetleniil az er6mii folott.)

a) Hany kg 500 K homérsékleti g6zt hasznal fel az erdmii masodpercenként?
b) Mekkora a folyé vizhozama?
2022 okt #1

(A viz fajhdje ¢, = 4,2i , forrashéje L, = 2260£ , a g6z fajhoje a folyamatban
kg-K kg
kJ

c, =145 7 . Tegytik fel, hogy az egyéb hoveszteség — a kornyez6 levegdnek vagy
. ..
O

foldnek atadott h6 — elhanyagolhat6. A nyomas a folyamatban végig 10° Pa.)

5. Egy molnyi mennyiségii egyatomos idealis gazzal hoerogépet A

készitiink. A gazzal a mellékelt p-V diagramon abrazolt p B C

ABCD korfolyamatot hajtjuk végre. Tudjuk, hogy 7,= 300 K, T-""7°° A >

pa=2-10°Pa, Tc=1200 K, pc = 410 ° Pa.

a) Mekkora VyésVc? < A

b) Mekkora T3 és Tp? AE E D

¢) Mekkora a gaz altal végzett 6sszes munka a korfolyamat 1 i :
soran? : !

d) Mekkora a gép hatasfoka? 2015 okt :
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N : _“x"’)n‘ogén elektromos mez8 az erévonalakkal parhuzamosan el-
ozdit egy 2 - 108 C toltésd és 5 g tomegii testet 25 cm-es titon
ﬁgy, hogy kdzben 0,0025 J munkit végez.

a) Mekkora a testre haté erd és mekkora a térer8sség nagysiga?
b) Mekkora a kezdé- és a végpont kozti fesziiltség? Mekkora se-

- bességre gyorsult fel a test, ha kezdetben allt é v
' 4 t
hatésétol eltekintiink? ©s a nehézségi er6

7. Egy 10 cm hosszusagu szigetelo rud két végére egy-egy pontszeri, Q illetve -Q toltést
helyeziink. A rudat homogén E elektrosztatikus térbe helyezziik az abra szerint és
elengedjiik.

v

a) Mekkora az igy elkészitett radra hato eredo erd?

Merre mozdul el a rad tdmegkdzéppontja? / .

b) Mekkora a ridra hato (a rud kozéppontjara o >
vonatkozo) forgatonyomaték? Mi torténik a ruddal. s /__g kot
amikor elengedjiik? =

c) Hogyan helyezziik a térbe a rudat, hogy stabil Q 0/

nyugalmi helyzetben maradjon, miutan elengedtiik? >
2011 m3y
A ridra hato egyéb erdk. pl. a gravitacios erd. elhanyagolhatéak. O = 10 C,
E=10kV/m, a =45°

8. Az fenti abra szerinti elrendezésben a két idealis aramforras elektromotoros ereje £,=45V, illetve ,=30V,
a fogyasztok ellenallasa R;=10Q, R,=22Q), R3=40Q, a kondenzatorok kapacitasa C;=120uF, C,=80uF.

a) Stacionarius allapotban milyen erds dram folyik 4t a jobb oldali &, dramforrason, és mekkora az R;
ellenallason a teljesitmény?

b) Mennyi toltés il ekkor a kondenzatorokon, és mekkora a C; kondenzator energiéja?
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